

周日举行宋琦告别赛

本报讯(记者 刘超峰)宋琦、秦建利、苏斌、聂磊、朱亮、赵伟……一个个中原球迷耳熟能详的建业战将,周日将在市体育场激情上演一场告别赛之后,正式宣布挂靴。曾经见证建业足球风雨的队长宋琦将以一场特殊意义的告别友谊赛,宣布作为职业运动员的足球生涯正式结束。

市体育场和河南球迷联盟承办的宋琦等建业名将告别友谊赛,将邀请我省足球元老、省市体育局有关领导以及河南球迷联盟的部分球迷到场,届时宋琦、秦建利、苏斌、聂磊、朱亮、赵伟等组成的建业明星队将各自身穿自己征战联赛时的球衣号码,先后同河南球迷联盟队、建业红魔球迷足球队以及十三香新闻记者明星队进行别开生面的足球比赛。

作为前建业队的队长宋琦,职业足球生涯十几年,大江南北数百战,从降落到乙级到重新冲上中甲,又从中甲圆梦中超,是目前惟一一名见证了整个河南职业足球“沉浮”的足球运动员,宋琦曾经给中原球迷带来过无数的欢乐,这个身披8号球衣的小个子球员一度成为建业取胜的金钥匙,球迷的精神寄托。建业冲上中超之后,随着年龄的增长以及职业联赛竞争日趋激烈的残酷性,宋琦已经逐渐感觉到自己的足球生涯接近尾声,去年他曾经酝酿筹备一场正式足球告别赛,由于种种原因未能如愿。如今已经是建业预备队主教练的宋琦,对告别赛仍念念不忘,经过不懈的努力之后,告别赛终于要在本周日举行,周日市体育场的告别友谊赛将给他辉煌的职业生涯画上圆满的句号。

学校场馆假期不开放 “每天一小时”成奢望

新华社记者 岳月伟 随着学生放暑假,郑州市中小学校的体育场馆也紧锁大门“放假”了。由于缺少运动场所和设施,确保中小学生在假期“每天锻炼一小时”成了奢望。

今年5月下发的《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》(以下简称《意见》)中明确规定:确保学生每天锻炼一小时。然而,假期中小学生的体育锻炼时间难以保障。

记者近日在郑州市紫荆山立交桥附近的中小学校采访时发现,由于学生放假后学校大门大多紧锁。许多学生尝试到学校打球都吃了“闭门羹”。

市民王明生有一个上初中的儿子,他无不承担地说:“孩子和一帮小伙伴平常喜欢踢足球,可是周围没有场所,我真担心孩子们假期闲得没事捣蛋、学坏。”

由于假期中无事可做,许多中小学生在跑到网吧打游戏,就是在家没完没了地看电视。一名小学体育老师说:“由于很多学生假期缺少运动,加上在家整天‘好吃好喝’,每个新学期开始都会出现新的‘小胖墩’。”

河南省体育局群体处的李处长说:“确保学生每天运动一小时”的规定对学生在校期间的体育活动以及体育课时有了硬性要求,但对于学生假期的体育运动没有明确说明,学校也就不管不问了。”

中国青少年研究中心近日在全国6大城市2500名中小学生的调查显示,近四成的孩子因为没有合适的体育场所而影响运动。

记者在郑州市紫荆山公园内的老人健身园看到,一到下午凉快的时候,许多专供老年人运动的健身器材被许多中小学生在占用,出现“老少争抢运动器材”的情况。

在郑州市五一公园附近的一个简易篮球场,只有两个篮球架,每天下午都会聚集二三十个中学生和成年市民,由于篮球架少,只能分成几队轮流比赛。场地和篮球架都已经陈旧,篮球接触到篮板就会发出“哐啷”的声音。

与此同时,郑州在2005年承办全国第九届中学生运动会时,投资1.8亿元在9所学校新建的14座高标准体育馆却大门紧锁,闲置不用。

同时,随着高校扩招,郑州新建的许多高校新校区逐渐郊区化,高校的体育场所也不再“平易近人”。

郑州大学新校区所在的大学城距离郑州市区有十多公里。家住郑州市紫荆山立交桥附近的牛冰说:“坐公交车就要一个半小时,要是没有抢到座位,站到场地都没有运动的力气了。”

教学资源成“摇钱树”? 去年7月,国家体育总局和教育部确定北京、上海等7个城市为首批推行学校体育场馆向社会对外开放的试点城市。各地也正在实践中不断探索开放的模式。通过一年的实践可以看出,学校体育场馆向社会对外开放存在诸多难题,比如场馆耗资、人员管理、责任认定等问题。

记者在郑州市的几所中小学了解到,暑假期间许多中小学校正在使用学校的教室、教学器材等公共资源承办各种暑期培训班,同为学校公共资源的学校体育场馆却不能免费或者收费开放。

记者还发现,许多学校的体育场馆虽然没有对外开放,但是也正在被有关系的人使用。记者在郑州市纬一路和紫荆山路的两所学校暗访门卫时发现,学校的篮球场可以使用,但是需要给门卫点“好处费”。

熟悉情况的市民王磊说:“你要是到学校打篮球,认识校长都不如认识门卫有用。”

各部门需同抓共管 《意见》中规定,加强学校体育设施建设,公共体育场馆和运动设施应免费或优惠向周边学校和学生开放,学校体育场馆在课余和节假日应向学生开放。教育部随后也下发通知,要求各地有关部门和学校尽快制定切实可行的方案,努力使更多体育场馆暑假向学生开放。

但目前看来,效果不太明显。河南省体育局在今年年初就提出要逐步开放体育场馆,但至今也没有落实。记者从河南省体育局获悉,今年已申报许昌市的10所学校作为试点对外开放体育场馆。

一名体育局的官员说:“学校体育场馆开放不开放主要看当地的领导和教育系统的领导积极性如何,因为学校的资源在他们手中,只有体育局一边吆喝不行。”



上图:7月5日,西班牙选手纳达尔在比赛中回球。当日,在英国伦敦举行的温布尔登网球公开赛男单比赛中,纳达尔以3:2击败俄罗斯选手兹兹尼,进入八强。

右图:7月6日,中国选手彭帅/晏紫(左)在英国举行的温布尔登网球公开赛女双四分之一决赛中,以0:2不敌澳大利亚选手莫利克/意大利选手圣安杰洛组合,无缘半决赛。



新华社记者 谢秀栋 摄

亚洲杯前瞻 B组:日本队一枝独秀

作为亚洲杯的连续两届霸主,日本队已经开始了对于亚洲杯的绝对统治。虽然时过境迁,中田英寿等巨星已经选择了退役,但中村俊辅等有才华的新领导者又涌现了出来。为了备战本届亚洲杯,结束了苏超比赛的中村对自己进行“魔鬼式”训练,他找来橄榄球运动员作为人墙,以提高自己任意球的威胁程度。中村在欧洲冠军杯对曼联队的比赛中完美任意球得分让人难忘,不知道经过“魔鬼”训练的中村会在亚洲杯上奉献出什么样的任意球功夫。

拥有中村俊辅的上届冠军日本队是本届杯赛夺冠热门之一,虽然同组的卡塔尔队和阿联酋队并非弱旅,但是很难挡住日本队在B组比赛中一枝独秀。日本队这次招回了在海外踢球的日本中村俊辅和高原直泰,但令人意外的是,包括效力德甲法兰克福队的稻本润一和瑞士巴塞尔队的中田浩二在内的其他海外球员均被放弃,这与中国队几乎征调全部海归球员的做法形成鲜明的对比。

除了日本明显技高一筹之外,阿联酋和卡塔尔绝非等闲之辈,阿联酋1980年首次参加亚洲杯,在今天的资格赛中,阿联酋队延续了他们在海湾杯上的强势,他们以4胜1平1负的骄人战绩进入决赛阶段。

而富得流油的卡塔尔,相信中国球迷印象最深,状态好的时候,卡塔尔可以制造一切冷门,而不好的时候,也可以输给任何对手。本届亚洲杯卡塔尔最致命的损失在于他们年仅18岁的亚洲足球先生卡塔尔伊布拉欣缺席比赛,原因是他的膝盖十字韧带撕裂使他不得不休养很长一段时间。幸而除了卡塔尔伊布拉欣,卡塔尔目前还有很多充满潜力的年轻球员,比如拉扬队的20岁中场球员瓦利德·贾西姆,1999年亚足联的年度最佳新人瓦利德·哈姆扎。

作为今年亚洲杯的四个主办国之一,越南队不管分到哪一组,估计都不会逃脱任人宰割的命运,面对卫冕冠军日本队以及西亚两强卡塔尔队和阿联酋队,越南队只要对得起前来捧场的家乡球迷,踢出主队的风格,不被水洗就足够了,至于想从小组出线,估计另外三支同组球队谁也不会答应。

本报记者 刘超峰

“赶工”温网遭“炮轰”

新华社伦敦7月5日体育专电(记者 李丽)温布尔登的天一直保持阴沉。随着温网赛程不断积压而选手被迫“加班赶工”,媒体的质疑声越来越大,而选手们前几日零星的不满也终于在近两日集体爆发。

本届温网正在面临25年来最严重的赛程积压,为了赶进度,不少选手被迫连日比赛而得不到休息。5日温网好不容易结束了男单八分之一和女单四分之一决赛。赛后几乎所有选手都对温网明知赛程积压依然坚持“首个周日休息”的做法表示不满。

男单7号种子贝尔迪赫5日击败老将比约克曼闯入八强之后说:“目前的情况很困难。他们明知天气不好,却坚持周日不比赛。我和其他选手都无法理解这一点。”

但最该抱怨的是2号种子纳达尔和4号种子焦科维奇。纳达尔在第三轮中经历的5盘大战,

由于雨水不断干扰而被拖了5天才打完,而如果纳达尔打进决赛,则意味着他将连续作战7天而没有一天休息。纳达尔说:“我不明白为什么周日是个晴天,他们却不安排比赛。也许他们并不怎么在乎选手着想。纳达尔是去年的温网亚军,但被问及他是否还热爱这项大满贯赛事之后,他微笑着说:“经历了这一届后,我也不知道了。”

焦科维奇的第三轮比赛也打了4天。这位20岁的塞尔维亚新星说:“每天都有雨,这在令人沮丧。我不得不说不,周日不比赛是个糟糕的决定。他们应该知道第二周天气预报也不乐观。”

媒体也对温网赛程的积压进行了大肆渲染并提出质疑,其中以美国媒体为甚。《华盛顿邮报》的描述极尽讽刺之能事,英国路透社相对低调,BBC尽管是温网官方转播商,但他们的评论员、前传奇球星麦肯罗却毫不留情地批评温网组织者把赛程弄得“一团糟”。

妻子博客深情祝福 汤淼接受支持治疗

新华社上海7月6日体育专电(记者 仇逸 肖春飞)7月5日12点09分左右,中国排球运动员汤淼的妻子、女排国手周苏红在博客上首次介绍了丈夫的伤情,并给予深情祝福。

继国际排联发出盼望汤淼康复的声明、体操运动员王燕转康复治疗阶段后,周苏红的一篇《阳光总在风雨后》,让人们为汤淼的伤情又多了牵挂与关注。

记者了解到,目前汤淼的伤情仍十分严重,正继续接受支持治疗。上海第二军医大学附属长征医院一位不愿意透露姓名的专家告诉记者,汤淼目前的气管被切开,除了手能轻微活动外,四肢基本丧失活动能力。这位专家说:“汤淼神志清醒,我们治疗的第一步目标是帮助他恢复自主呼吸功能,而后再谈今后的康复。”

据悉,汤淼确诊为颈第六椎爆裂性骨折合并颈髓损伤。根据有关流行病学统计,颈第三椎体以上骨折会影响到呼吸功能,一旦神经完全损伤,死亡率惊人。这位也参与王燕治疗会诊的专家告诉记者,以王燕的康复状况看,她的颈椎神经属于不完全性损伤,预后会比较理想,而汤淼的神经损伤程度严重得多。

在与汤淼共同的博文“锤锤和泡泡”上,周苏红透露,汤淼在艰难的治疗中并

未失去希望和信心,“前些天,你告诉我,等你好了,你还要打排球,然后再找份好工作,当教练”。她代表汤淼和全家“向所有关心帮助锤锤的人表示最诚挚的谢意”。这位坚强的妻子日前已经归队,她说:“我们无法阻止灾难的发生,但是当灾难发生的时候,我们可以选择坚强!”她还坚信:“锤锤一定会好起来的!”

全国男排大奖赛总决赛 河南天冠男排两连胜

本报讯(记者 陈凯)昨天,2007年全国男排大奖赛总决赛在洛阳进行了第二轮的争夺,河南天冠男排以3:1战胜山东男排,迎来两连胜。

在昨天的比赛中,河南男排面对以年轻球员为主的山东男排,很快进入状态,以25:18轻松拿下首局。进

入第二局,山东男排及时调整战术,双方比分也呈现出胶着态势,局尾阶段,双方比分更是多次交替领先,关键时刻,河南男排网前优势开始发挥威力,最终以32:30再下一城。

第三局,河南男排失误开始增多,仅发球失误就送给对方7分,而

山东男排也借此以25:23扳回一局。关键的第四局,河南男排再次发挥出强攻和拦网方面的威力,并以25:18锁定胜局。

今天河南男排将迎战本次大奖赛决赛循环赛阶段的最后一个对手江苏男排。

桑派经典剧目“回乡”

本报讯(记者 李颖 唐强)“不回家探亲,也要去看桑振君”,这是对桑振君戏迷的写照。7月9日是桑振君逝世3周年纪念日。由河南省文联、河北省文联、河南大学、中国戏曲学会联合主办,河南人民广播电台、邯郸市委宣传部等共同承办的“桑派经典剧目展演”昨晚在郑州中州大剧院拉开帷幕,座无虚席的剧院内掌声、喝彩声不断。

桑振君是著名的豫剧表演艺术

家、教育家,她创造性地运用了偷、闪、滑、抢和离调的演唱技巧,被豫剧界公认为“绝活”,形成了委婉细腻、字乖韵巧的风格。代表剧目有《白莲花》《打金枝》《桃花庵》《秦雪梅》《对绣鞋》等。上世纪60年代中期桑振君到河北邯郸从事豫剧教学和唱腔设计工作,共在邯郸教了4批学生,其弟子胡小凤、牛淑贤、苗文华等均荣

获中国戏剧梅花奖。但河南是豫剧的“根”,因此邯郸东风豫剧团来到了郑州,他们首先推出的是传统剧目《桃花庵》。

昨晚的演出由桑派弟子、中国戏剧梅花奖得主、邯郸东风豫剧团团长苗文华领衔主演,苗文华是桑派著名的关门弟子,她以超群的唱腔技巧,委婉俏丽的表演,深深地打动了和感染了现场的戏迷,台下掌声不断。



阿根廷队全胜出线 新华社记者 戚恒 摄